

元宵节,红十字志愿服务情满“香雪海”

2月11日,恰逢元宵节,杭州市余杭区红十字会联合超山风景名胜区管委会组织开展“迎元宵·超山红十字志愿服务”活动。当天,百余名红十字志愿者穿梭在十里香雪海,与来超山赏梅的万名游客共绘了一幅迷人画卷。往来游客在赏梅的同时,积极参与到红十字志愿服务活动中,献爱心、猜灯谜、学急救,“醉”在超山。

献爱心 助力“自闭症儿童关爱项目”

在香雪海大草坪,一场由余杭区红十字“小手大爱”志愿队发起的“自闭症儿童关爱项目”爱心义卖吸引了不少爱心游客热情参与。

当天,红十字志愿者们精心准备了手工烘焙、书籍、玩具、学习用品,爱心企业老刀食品厂捐赠了糕点等。一声声真情的“吆喝”,一次次温暖的交易,组成了爱意浓浓的画面。现场,还有一批身穿红马甲的小

志愿者们,他们在家长的带领下,拿着小募捐箱进行报纸及扎染作品的“流动”义卖,为自闭症儿童多筹一份善款。

猜灯谜 学习红十字知识

在大明堂长廊内,元宵灯谜活动也是热闹非凡。

现场,余杭区红十字会工作人员将红十字知识、造血干细胞捐献知识、应急救护知识、趣味谜语等内容,精心制作成上百条各式灯谜,引导过往的游客学习。赏唐梅、猜灯谜、领奖品,好不热闹!

学急救 普及应急救护技能

在长廊的另一侧,余杭区红十字应急救护培训师正为过往游客普及急救知识。他们手把手给游客们示范、教授心肺复苏的技术要领。“这样的活动真有意义,教会了我们



救命术!”一位游客在实践操作后对红十字救护培训师竖起了大拇指。

一日捐 “爱心的士”情暖超山

活动中,景区外的一支红十字志愿队伍也感动了超山的游客。当天,由22辆出租车组成的“红十字

爱心的士车队”志愿服务景区游客,并把当天在景区服务的全部营业额捐给余杭区红十字会“自闭症儿童关爱项目”,为自闭症孩子献上一份爱心。

据悉,当天余杭区红十字会共筹得爱心善款7493.1元,将全部用于“自闭症儿童关爱项目”。

曹丽惠

儿子结婚,爸妈捐出10万礼金

“这是对新人的别样祝福”

“我们全家人商量后,决定把儿子婚礼收到的部分礼金10万元捐出来!”2月9日傍晚,临下班前,绍兴市上虞区红十字会办公室来了一位中年男子。他甫一开口,就让大家感动不已。

捐款人名叫韩树洋,是浙江恒洋伞业有限公司总经理。“这几年,企业发展壮大起来,而且儿子结婚时收的礼金也不少。”在红十字会工作人员再三询问下,韩树洋道出了捐款缘由。

“现在社会上需要帮助的人那么多,我也想通过红十字会尽自己的一份微薄之力,帮助社会上需要帮助的困难家庭。”韩树洋说。

据了解,今年49岁的韩树洋,初中毕业后先做泥水匠,凭着肯吃苦耐劳的精神,10年来在上海、上虞等地建造了不少房子。1999年,他从建筑业转型伞业生产,在嵊厦伞业工业园区创办了浙江恒洋伞业有限公司。每三年,企业都会上一个新的台阶。经过这些年的艰苦打拼,一步步做大了伞业这块“蛋糕”。

事业成功之后,韩树洋一直默默回报社会。2014年8月,云南省昭通市鲁甸县发生6.5级地震。韩树洋专程赶到上虞区红十字会,要求捐赠100顶帐篷,并迅速将救灾所需的帐篷及时运往当地。“我曾在云南昭通一带修过几年伞,对那边颇为

熟悉。”韩树洋告诉上虞区红十字会秘书长杨冬娥。

今年春节前夕,适逢儿子大婚,亲朋好友纷纷前来祝贺。婚礼结束后,全家开了个家庭会议,韩树洋又提议将部分礼金捐献出来,作为他与妻子对新人的别样祝福。

韩树洋说,儿子2015年从美国学成回国后,现在已在逐步接手管理企业,从英国留学回来的儿媳,目前在杭州一家证券公司上班。

“虽然小两口家境都比较优越,但生活上都精打细算。”韩树洋说,提出捐赠礼金的想法后,家人都非常赞同,儿子媳妇也十分支持。“爱是婚礼永恒的主题。这么一来,婚礼

更有意义了,小爱变成了大爱。”小两口说。

“捐出部分礼金不是为了炫耀。”韩树洋表示,这个举动除了对新人的别样祝福,还有另一层更深刻的教育意义:让孩子们懂得,人需要有社会责任感。

“现在经济形势颇为严峻,经营企业也并不容易,但韩先生却坚持要捐出10万元礼金,让人十分感动。这是上虞区红十字会新春收到的第一份‘大礼’。他的举动,无疑会影响和感召更多的爱心人士。”上虞区红十字会副会长宋世洋评价。

杨冬娥

特殊的“情人节”

2月14日上午,李竹君、熊朝琴夫妇来到宁波市北仑区红十字会,申请登记成为人体器官志愿捐献者,用这样特殊的方式纪念“情人节”。 杨丽倩 摄



(上接第1版) 宁波市副市长、市红十字会会长张明华在《宁波市红十字会2016年主要工作和2017年工作要点专报》上作出批示:2016年,市红会在市委、市政府的正确领导下,在社会力量大力支持下,在同志们的共同努力下,发挥优势,体现特色,规范管理,各项工作都取得了突出业绩,值得充分肯定。期待在新的一年里明确目标,抓住重点,壮大特色,求真务实,进一步取得新业绩。

湖州市委副书记、市长陈伟俊在湖州市红十字会报送的《以“四个坚持”为抓手,充分发挥人道助手和服务民生作用》专报上批示:红十字会所开展的各项工作都很重要,也有成效,要持续深化。同时,湖州市委副书记金建新,副市长李建平、闵云也分别作出批示。

嘉兴市委书记鲁俊在《嘉兴市红十字会工作专报》上批示:“市红十字会去年的各项工作取得了良好

的成效,望在新的一年里再接再厉,开拓进取,在自身健康发展的同时,进一步提升影响力,推进全市红十字事业再上新台阶,为嘉兴‘干好十三五,奋勇当标兵’作出更大的贡献。”

2月13日,台州市委副书记、市长张兵在台州市红十字会报呈的《台州市红十字会2016年工作情况和2017年工作要点专报》上作出批示:“2016年工作成绩显著,应予肯定。望再接再厉,再创佳绩”。

2月3日,丽水市委书记史济锡在丽水市红十字会呈报的《丽水市红十字会关于2016年工作总结和2017年工作思路的报告》上作出批示:“市红十字会2016年工作紧紧围绕中心、服务大局,自身建设、核心业务、社会动员等方面工作都有提升,值得充分肯定。望2017年再接再厉,在进一步强化自身建设和核心业务中使市红十字会工作再上新台阶。”

(上接第1版) 13时30分,浦江县红十字会工作人员和迪安司法鉴定中心的法医一起来到了黄淑丽的家中。

“经过DNA鉴定,王桂云和潘新梅之间,存在血缘关系。”翁海松法医把王桂云和潘新梅、黄淑丽叫到一起,用平静的语气报了鉴定结果,并双手递上了鉴定书。“真的!”这一刻,三人同时喊了出来,流着泪,紧紧地抱在了一起。

“妈妈,姐姐!”王桂云大声地喊道。

“妹妹,今天我们终于相认了,是好消息,要高兴啊。”黄淑丽擦拭

着王桂云的眼睛,自己却也已泪流满面。

王桂云说,接下来,他还会带自己在邢台的家人一起来浦江“娘家”。“我们已经说好,今后再也不分离,和天下所有的亲母女、姐妹一样,相亲相爱地在一起。

寻亲之路不会停止

能让王桂云和潘新梅、黄淑丽相认,除了他们自己的努力,也离不开众多志愿者的努力。在2月6日寻亲大会的现场,除了寻亲者,还有很多志愿者,而这些志愿者本身,大多也是寻亲者。

陈小媛出生于1981年4月,养父母在收养她时已年近60岁。

17岁那年,作为家里顶梁柱的养父去世,陈小媛从此和体弱多病的养母一起相依为命。2015年,陈小媛加入了“博爱寻亲站”,并且成为了一名寻亲志愿者。“要从茫茫人海中找到自己的父母又谈何容易。”陈小媛说,“现在我每天都会花大量的时间,去搜集和我一样的兄弟姐妹的信息,虽然我们不曾相识,但类似的境遇让我们如同一家。”

如今,在她和其他一些志愿者共同努力下,已经找到了几对高度

疑似的亲人。

2月7日,王桂云找到亲人的消息,也让陈小媛激动不已,她说,接下来,她的寻亲之路不会停止,也会继续热情地帮助其他寻亲者,完成他们共同的心愿。”

据浦江县公安局工作人员介绍,在上世纪七八十年代,因为家庭贫困和其他原因,一些当地及周边县市的孩子,被河北、河南、山东等地的人家抱养。“从浦江县抱走的,据我们统计就有1121个。”

“希望在全社会的共同努力下,越来越多的寻亲者,都可以找到自己的家人。”黄晓红说。

信息点击

绍兴:“三捐老人”单厚生当选“道德模范”

□通讯员 方伟杰

近日,绍兴市委市政府印发了关于表扬第四届绍兴市道德模范的通报,红十字感动人物单厚生当选第四届绍兴市道德模范。

单厚生,今年88岁,家住绍兴市越城区孙端镇安桥头村,简陋的居室,简单得不能再简单的基本家用设备,一个人进进出出,时常被

周边的村民所忽视。但就是他,当得知四川芦山发生地震后,不顾年事已高,颤颤抖抖摸进绍兴市红十字会的大门,要求捐8万元,帮助灾区的老百姓,这可是芦山地震期间绍兴市红十字会收到的最大一笔个人爱心款。也就是这样一位平凡的老人,不仅捐钱,还古道热肠,捐房子,百年之后捐献遗体……被人们敬称为“三捐老人”。

舟山:新年送应急救护知识入民工学校

□通讯员 刘文琴

2月10日,舟山市红十字会在市明珠学校开展了应急救护知识讲座,拉开新一年应急救护培训工作的序幕,50余名老师学习了创伤救护、气道异物梗阻等现场急救知识。

舟山市明珠学校是该市一所民工子弟学校,孩子们对应急救护

知识的了解几乎空白。同时,由于父母工作繁忙,疏于照顾,这些孩子遭遇意外不幸的概率也高于一般孩子。如何增加孩子们的防范意识,在第一时间内进行正确的自救互救,舟山市红十字会与该校商量,决定从培训老师着手,通过老师把急救知识传授给孩子们,再通过孩子们把急救知识传递给他们的父母。

鄞州:教卫系统救护培训“双百工程”圆满收官

□通讯员 张藤清

截至2016年底,宁波市鄞州区全面完成为期三年的红十字救护员培训“双百工程”,共培训红十字救护员18993人,其中教育系统10140人,卫生系统8853人,累计投入经费超150万元,实现全区中小学校(含幼儿园)教职职工和医

疗卫生单位医务人员全覆盖。据悉,“双百工程”是根据鄞州区委、区政府《关于加快发展红十字事业的意见》要求开展的,是全区红十字会系统继高危行业救护培训后又一个紧扣民生实事的重要举措,对快速提升红十字救护员社会覆盖率、推动红十字会参与社会治理和促进社会文明进步具有积极意义。

瑞安:成立侨爱红十字会现场募款1500多万元

□通讯员 孙晓波

2月5日,瑞安市侨爱红十字会正式成立,今后瑞安市近16万归侨侨胞可以通过这个平台,凝聚大爱,“抱团”行善,回报故里。活动当天,现场举行募捐活动,共募集爱心款1500多万元。瑞安市常委、副市长、市红十字会会长郑海

洁出席成立仪式,并发表讲话。瑞安市侨爱红十字会的成立将进一步发挥侨胞优势,整合侨爱力量,把家乡人民群众的需求作为工作的出发点和落脚点,做好海外侨胞与家乡政府、人民间的桥梁纽带,为瑞安市公益事业、侨爱事业的发展,为家乡的和谐建设与蓬勃发展贡献力量。

越城:为环卫工人送上爱心饭盒

□通讯员 李卓华

春节前夕,绍兴市越城区红十字会组织开展“关爱环卫,为爱加温”慰问活动,为111名一线环卫工人送去保温饭盒和春联。来自阳明小学的学生和红十字志愿者等百余人参加慰问活动。

慰问活动中,红十字应急救护培训师为环卫工人和同学们讲解

了冬季防冻伤知识。同学们书写了新年寄语,将爱心饭盒送到环卫工人手上。

为了让环卫工人在寒冬工作时能喝上热水,吃上热饭,越城区红十字会前期在微信公众平台上发起“关爱环卫,为爱加温”活动,通过爱心认捐的形式募集爱心善款,定向用于为环卫工人购买保温饭盒。活动得到了众多爱心人士的积极响应。

东阳:红十字应急救援队助力校园安全疏散演练

□通讯员 万伟刚

“大家不要慌、不要挤,双手抱头,赶紧往操场跑!”2月14日,东阳市外国语学校开展了防地震校园安全疏散演练,东阳市红十字应急救援队组织队员协助开展疏散演练指导工作。

下午16时,一阵急促的警报声响起。全体学生老师的疏导下,双手护住头、弯下腰,有秩序

地跑出教室,沿着疏散线路跑向操场安全区域。不到3分钟时间,2200多名师生全部安全转移到操场上。

演练开始前,东阳市红十字应急救援队为学校全体师生开展了应急疏散演练安全知识培训。除讲解自救互救知识和技能外,还着重向教职工讲解了如何在地震、火灾等突发事故发生时迅速组织人员疏散。

普陀:造血干细胞捐献者荣获“道德模范”等称号

□通讯员 周艳

2月13日晚,风尚普陀第三届舟山市普陀区“道德模范”暨“2016年度普陀好人”颁奖晚会在保利大剧院隆重举行,10位“道德模范”和10位(组)“2016年度普陀好人”受到表彰。其中,由普陀区红十字会推荐的该区第二例造血干细胞捐献者应娜,第三例造血干细胞捐献者潘方伟分别获“道德模范”、“2016

年度普陀好人”荣誉称号。近年来,普陀区红十字会积极做好优秀红十字志愿者、捐献者感人事迹宣传和推选工作,唱响红十字好声音,传递红十字正能量。此前已有两对夫妻器官捐献志愿者,1名角膜捐献者,1名红十字志愿者分别获得第一、第二届普陀区“道德模范”殊荣,另有1名红十字志愿者获得第二届普陀区“道德模范”提名。